

NEWSLETTER

Serve, Lead & Inspire!

援助大休斯敦受灾华人重建家园



哈维飓风无情地肆掠了大休斯敦地区，却无法撼动全美华人温暖相助、众志成城的坚强力量。劳工节长周末前，休斯敦华裔联盟，Sunrise足球俱乐部等华人团体就已经开始计划救灾自救，9月1日周五少数的义工队已经开始行动，义工训练也开始。

8月底，UCA也和休斯敦中华文化服务中心、美南新闻报业电视传媒集团达成了合作协议，共同成立一个联合救援基金。9月1日UCA联合救援基金在与休斯敦华裔联盟协商之后，及时补充了\$3000经费，为义工队提供了部份不足的资金用以购买拆除墙壁和地板的工具和通风除湿设备。第二天，在华裔联盟的协调下，Sunrise足球俱乐部的7个义工队和华裔联盟组织为数相当的义工队就各自按照分区，与时间赛跑，抢在受潮墙壁发霉之前，帮助灾区家庭拆除浸过水的墙壁和地板、地毡并且去除室内的湿气。

义工们有的人自己家里淹了水，有的人连续30个小时没睡觉，但他们却义无反顾奋战在第一线，无私地帮助其他灾民。如今哈维已经过去十几天了，但是在哈维离境后，因为水库泄洪而进了水的几千栋房屋，大部分到了这几天才退去，有些至今还浸在水中。奥斯丁、达拉斯、长岛、加州的朋友們也已經送来了大批休斯敦已经缺货的N95口罩，华裔联盟的义工小组们又迎向另一个忙碌的周末。[请阅读《美国华人》微信公号的报道](#)。

UCA在行动

启动开发全美首幅“美国华人历史遗产互动地图”



UCA从2017年7月开始启动，研制开发全美第一幅“美国华人历史遗产互动地图”（Interactive Chinese Americans Heritage Map，简称ICAHM）。该地图将在美国地图上标注美国华人历史的标志性事件和人物，并对搜集的具体条目进行选择整理、创建地理图标，录入“美国华人历史遗产数据库”，并在2018年第二届美国华人大会上发布。[详情请阅读。。。](#)

UCA成功推进2017夏季筹款活动



为筹措推进UCA一系列重要项目所急需的运营经费，8月18日-21日，UCA开展了成立以来的第二次筹款活动。8月19日，在加州洛杉矶市UCA朋友们的大力帮助下，在蒙市老市长陈李琬若府上举行了筹款晚宴；当日，同时通过UCA各个微信群组募集捐款，有110多人次在微信群中接龙捐款。半月内募集捐款近10万美元。这将为重要项目的切实推进缓解燃眉之急。UCA在此特别向支持赞助的华人朋友们表示由衷感谢。[请阅读来自UCA团队的感谢信](#)。



《世界日报》重头报道UCA“美国华人永志不忘”项目

UCA推出“美国华人永志不忘”项目引起主流华媒关注。8月6日《世界日报》用多个整版专题报道《驼峰英雄 魂归故里》、《美军助中抗战 华人永志不忘》。UCA拟计划资助寻找美军将士遗骸，希望让更多的牺牲将士安葬在美国故土，长眠安息。[请阅读世界日报专题报导](#)。



芝加哥分会组织老年院音乐会活动

7月29日，在UCA伊州分会组织的志愿者学生的帮助下，45名来自Downer Grove养老院和家住纳帕维尔的老人们来到纳帕维尔温茨音乐厅观赏了“OPUS Fantastic 15 Gala”室内音乐会，他们在动听的乐曲中度过了难忘周末。[详情请阅读。。。](#)



《水滴石穿》密西西比州华人维权历史讲座

8月27日，UCA与1882基金会邀请了新书《水滴石穿》（Water Tossing Boulders，[请阅读本期“华人风云”的书评](#)）的作者Adrienne Berard，在华盛顿DC中国城举办了一场公共讲座。该书讲述了密西西比州华人林家为教育维权，把官司打到最高法院的著名判例。UCA与作者协商在该书简装版于年底发行之后，做一次网上讲座，让全美各地华人能直接了解这一重大历史事件。该书作者将参加UCA2018年“美国华人大会”。[请阅读活动报道](#)。



UCA代表探望王夕越博士家属

8月26日，UCA会长薛海培、UCA理事会理事廖冰等代表UCA，在UCA资深顾问普林斯顿大学据治光教授的联络和安排下，会见了普林斯顿大学被伊朗无辜抓捕并被判10年重刑的华裔历史系博士研究生王夕越的太太曲桦，并商议了华人社区如何展开对王夕越的救援。UCA呼吁华人社区向王夕越同学伸出援手，为他早日回家而不懈努力。[详情请阅读。。。](#)



UCA组织亚裔细分讨论

近期，有关亚裔细分热点话题引发多方争议。鉴于目前反对和推动亚裔细分的双方少有相互的沟通和对话，为加强对此议题的全面认识和理解，UCA先后组织两次研讨沟通电话会议。

8月7日，UCA邀请了部分华人社区组织负责人和UCA理事会部分理事，在资深人权律师Aryani Ong主持下，召开了一个与推动亚裔细分的组织和人士进行对话的电话会议。马里兰大学教授、2016年美国亚裔调查的联合首席研究员Janelle Wong，加州大学尔湾分校教授Karthick Ramakrishnan，亚美公义促进中心（AAAJ）副总裁Karin Wang，东南亚资源行动中心（SEARAC）执行主任Quyen Dinh，罗德岛推动亚裔细分立法的主要负责人、加州大学洛杉矶分校教授、亚裔研究负责人Robert Teranishi等业界人士，从联邦和地方层面，详解亚裔细分数据搜集的历史由来、功能和期望达到的效果。

与会的华人社区负责人们也向亚裔细分的推动者们提出了许多质疑和问题，转告了部分华人社区的不同意见，并就这些华人社区的疑虑和反对提出了一些政策建议。

UCA会长薛海培还应美国之音之邀参加了专题直播。UCA还将进一步推进多个层面的交流，达到意见沟通，全面理性地认识和理解这一政策变动对亚裔社区带来的正面或负面的影响。

华人风云

《水滴石穿》一书讲述了上世纪密西西比州一个林姓华人家庭为教育维权，填补了华人在美早期教育奋斗史的一页。上世纪20年代，林家姐妹因为肤色原因被学校开除，据密西西比州法律规定，Rosedale的高中是白人高中，而中国人是“有色人种”，不能在白人学校读书。林家父母为了孩子能有与白人孩子平等的教育权，从县法庭一直上诉到最高法院。尽管他们的维权抗争以失败告终，却开启了华人维权的先河。百年前的华人先民为我们当代留下怎样的历史启示，[请阅读《美国华人》微信公号的书评](#)。



华人风采

距11月7日选举投票还有不到两个月，各地华人参政竞选进入关键期。本期专访UCA理事、新泽西州华人参政新生力量代表之一张迎潮先生。从西温莎·普兰斯堡学区委员，到竞选市议员，张迎潮得到了基层参政的历练和洗礼，他正在用心演奏着不懈前行的进行曲，用自己的脚步去丈量文明的里程，为华人参政多趟出一条路，多打开一扇窗。[请阅读人物专访](#)。

精选视频

《寻找克利夫兰》（Finding Cleveland）是一部多次获奖的短纪录片，它揭开了排华法案年代及种族隔离时期中国移民在密西西比三角洲鲜为人知的历史。让我们跟随着查尔斯·赵和家人前往克利夫兰小镇，找寻查尔斯父亲KC Lou之墓，探访当地居民，走进一段充满惊奇的寻根之旅。

[请点击UCA专属观看网址](#)，输入密码：VIPUCA（此链接2017年9月18日到期，如果看不到输入密码的框，你可将以上网址拷贝到Chrome或其它浏览器，然后输入密码）。

观看电影后，欢迎访问<http://donate.findingcleveland.com>资助拍摄全长纪录片，用镜头记录更多华人移民的传奇故事。您也可从该网站获取更多信息。

活动预报

UCA与CLF Foundation达成合作，为亚裔打造公共参与的平台，提高亚裔整体的参政议政水平，改变亚裔在政治上“不发声，不作为，不参与”的面貌，并将于9月-11月期间，在伊州芝加哥、明州双子城、威斯康辛州密沃瓦基、犹他州盐湖城相继推出公民领导力系列论坛及培训。[请阅读CLF进展报道](#)。

United Chinese Americans (UCA)

美國華人聯合會

请访问我们的网站

请订阅我们的通讯录

感谢参与本期通讯录的撰写人员：薛峰，薛海培，沈一农，晓晓，颜艳，白先慎，陈树荣。

UCA (United Chinese Americans) | 910 17th St, Suite 800, NW, Washington , DC 20006

[Unsubscribe 893601953@qq.com](#)

[Update Profile | About our service provider](#)

Sent by info@ucausa.org in collaboration with

Constant Contact®

Try it free today

文件由 QQ 邮箱生成